

# Ереванцы приветствуют доблестных советских воинов

## Военный парад на площади имени В. И. Ленина



Парад войск Ереванского гарнизона на площади Ленина.

Фото Р. Хорени и В. Касабяна.

**Д**ВАДЦАТУЮ весну великой Победы советского народа над фашистской Германией отпраздновали трудящиеся Армении. Они отдали дань глубокого уважения нашим доблестным Вооруженным Силам, которые вместе со всем советским народом под руководством Коммунистической партии разбили сильного и коварного врага, одержали всемирно-историческую победу, избавив человечество от угрозы фашистского порабощения.

Утро 9 мая. Тысячи ереванцев вышли на празднично украшенные улицы и бульвары города. Они собрались на площади им. В. И. Ленина, где в ознаменование 20-летия Победы над фашистской Германией состоялся военный парад.

Ровными квадратами выстроились части и подразделения Ереванского гарнизона. Многие из тех, кто стоит в строю защитников Родины — ровесники великой победы. Они достойные наследники боевой славы своих отцов и старших братьев.

До начала парада остаются считанные минуты. У подножья памятника великому Ленину — ветераны Отечественной войны, Герои Советского Союза, министры, депутаты Верховного Совета СССР и Армянской ССР, деятели науки, культуры и искусства, многочисленные гости.

На центральной трибуне товарищи Г. Т. Арутюнян, Н. Х. Арутюнян, Е. Т. Асатрян, О. М. Багдасарян, Д. А. Драгунский, Я. Н. Зароблян, А. Е. Кочинян, Г. А. Тер-Газарянц, С. В. Аракелян, С. К. Погосян, заместители председателя Совета Министров Армянской ССР С. А. Мовсисян, Л. А. Степанян, Г. С. Петросян, председатель

исполкома Ереванского городского Совета депутатов трудящихся Г. О. Асратян.

На башне Дома правительства куранты отбивают 10 ударов. В открытой машине на площадь въезжает принимающий парад.

Командующий парадом отдает рапорт. Принимающий парад объезжает части и подразделения, здоровается с воинами. Над площадью разносится раскатистое «Ура!».

Затем принимающий парад поднимается на центральную трибуну. «Слушайте все!» — звучат фанфары.

Обращаясь к солдатам, сержантам, офицерам и генералам, участникам Великой Отечественной войны и ко всем трудящимся Советской Армении, принимающий парад от имени и по поручению ЦК Компартии Армении и правительства республики приветствует и поздравляет их со всенародным праздником — Днем Победы советского народа и его Вооруженных Сил над фашистской Германией.

Он провозглашает здравицы в честь великого советского народа — строителя коммунизма и его славных Вооруженных Сил, в честь родной Коммунистической партии.

Сводный оркестр исполняет гимны Советского Союза и Армянской ССР. Гремят залпы артиллерийского салюта.

Торжественный марш по традиции открывает сводное офицерское подразделение. Его возглавляет Д. П. Константинов — участник боев за Крым, освобождение Румынии, Югославии и Венгрии.

Гордо реет перед колонной боевое Красное знамя. Его несет Герой Советского Союза Н. В. Леонидов. Высокое звание отличия ему было присвоено за участие в штурме Берлина.

Знаменосцу ассистируют Д. Е. Кривцунов, который юношей сражался у стен Сталинграда, и Г. Я. Волчинский, прошедший с боями от берегов Волги до Эльбы.

На груди офицеров сверкают боевые ордена и медали, которыми Родина наградила их за храбрость и мужество. В колонне — участники штурма Берлина Г. В. Одинцов, П. Г. Цигенко, И. Е. Иванов и многие другие, вписавшие немало подвигов в летопись Великой Отечественной войны.

Другое подразделение возглавляет депутат Верховного Совета Армянской ССР Р. М. Карапетян. Он участвовал в героической обороне Кавказа, а после войны окончил Военную академию имени М. Ф. Фрунзе.

Чеканным шагом, взяв автоматы «на грудь», мимо трибуны проходят мотострелки. Их ведут опытные командиры, за плечами которых тысячи километров боевого пути. Выправка молодых солдат вызывает всеобщее восхищение.

Мотострелков сменяют подразделения связистов. Среди солдат много выпускников средних и высших технических учебных заведений. Они в совершенстве владеют «секретами» современной радиотехники и кибернетики. Присутствующие аплодисментами встречают славных чекистов — подразделения внутренних войск Министерства охраны общественного порядка Армянской ССР.

День и ночь зорко охраняют неприкосновенность государственных рубежей нашей Родины отважные пограничники. Нет и никогда не будет врагу пути через советскую границу! По площади в безукоризненном строю идут славные воины в зеленых фуражках. Зрители с гордостью приветствуют бдительных дозорных наших Вооруженных Сил.

На несколько мгновений площадь пустеет. А затем перед памятником В. И. Ленину начинается величественное шествие могучей боевой техники. Мягко шурша по асфальту, проносятся бронетранспортеры. На их борту — пехотинцы. Сегодня «царица полей» пехота располагает всеми быстроходными средствами передвижения. На параде были продемонстрированы и замечательные советские вездеходы — плавающие бронетранспортеры на гусеничном ходу.

На площадь вступает «бог войны» советская артиллерия. Врагам не раз приходилось убеждаться в ее огневой мощи. Появляются гвардейские минометы. Это их предшественницы — грозные «Катюши» наводили ужас и панику на фашистские полчища два десятилетия назад. Неувядаемой славой покрыли себя наши артиллеристы в боях под Москвой, Сталинградом, во время взятия Берлина. Сегодня они вместе с воинами других родов войск бдительно стоят на страже мирного труда советского народа.

...Со стороны улицы Амиряна нарастает гул. — Ракеты! — проносятся восхищенные возгласы. Многие определяют класс этих гигантских крылатых снарядов, способных настичь и поразить противника, где бы он ни находился. Присутствующие на площади горячо аплодируют ракетчикам, в совершенстве владеющим мастерством управления сложнейшей военной техникой, рукоплещут замечательным советским ученым и конструкторам, создателям этой грозной техники, которая, в случае необходимости, сумеет сокрушить любого агрессора.

Развернувшись, по площади мимо трибуны проходит сводный оркестр.

Военный парад в честь 20-летия Победы закончен. Он продемонстрировал несокрушимую мощь Советских Вооруженных Сил — надежного оплота мира во всем мире, их преданность родной Коммунистической партии — организатору и вдохновителю всех побед народов СССР.

Р. АНАНИКЯН,  
Р. КАРАГЕЗЯН,  
(АрмТАГ).